

EGYETÉRTÉS

Lengyel Zoltán: Azt kérdezte tőle Leszkay igazgató: Mehetek-e a miniszterelnök urhoz, hiszen engem nem fogad! Mire Rudnay ezt válaszolta: Ont ebben az ügyben a miniszterelnök ur rögtön fogadni fogja. (Zaj a szélsőoldalon.) En, t. Ház, a dolgot kívül álló harmadik személy szemlélje? kit a véletlen hozott ide. És nem vitatott, tisztelt miniszterelnök ur, kinek van igaza: Leszkay igazgató urnak-e, önének, vagy Rudnaynak, tessék elintézni egymás között. (Zaj. Azelnök csenget.)

Szöll Kálmán: (Szólásra felállva.) Elvégeztem? Lengyel Zoltán: Még egyetlen egy dolgot. T. i. Leszkay igazgatót ma hívtatták a rendőrségre azzal, hogy menjen azonnal és intézze el a dolgot, mert különben átkoznak az ügyészségre. A ruhákat pedig - fel vagyok hatalmazva ennek kijelentésére - mindez ideig vissza nem kaptam. Ezeket kívánom megjegezni. (Nagy zaj a bal- és a szélsőoldalon. Az elnök többször csenget.)

Kubik Béla: A ruhákat vissza kell adni. (Ugy van! Ugy van! a szélsőoldalon. Zaj.)

Elnök: (Csenget.) Csendet kérek!

Szöll Kálmán: Az már, gondolom, mégis csak méltányos... (Hosszantartó nagy zaj balról. Halljuk! Halljuk!)

Elnök: (Csenget.) Csendet kérek, t. képviselő urak! (Halljuk! Halljuk!)

Rakovszky István: Rudnay készen állva csinálni azokat a miniszterelnök urnak! (Szünni nem akaró nagy zaj balról.)

Elnök: (Többször csenget.) Kérem a képviselő urakat, méltóztatassanak csendben lenni! Kénytelen leszek a képviselő urakat név szerint kérni, hogy csendben legyenek. (Halljuk! Halljuk!)

Szöll Kálmán: Azt mondja az előttem szóló t. képviselő ur, hogy az igazgató ur azt állítja, vagy legalább az ő kijelentéséből azt következteti, hogy mégis én rendeltem el az eljárást és fenntartja az állítását. (Felkiáltások balról: Rudnay állította!)

Szöll Kálmán: Kijelentem... (Nagy zaj és felkiáltások a szélsőoldalon: Rudnay mondta!)

Elnök: (Csenget.) Csendet kérek!

Szöll Kálmán: Kijelentem, bármit mondott önének, t. képviselő ur, bárki és bármiképp mondta, én erről a rubahistóriáról a lapokból értesültem. (Felkiáltások balról: Elhiszük!)

Kubik Béla: Hát Rudnay hogy merilyet mondani? (Nagy zaj.)

Szöll Kálmán: És Rudnay főképítvány ur, aki ezt igen jól tudta, ilyen nem mondhatott. (Nagy zaj és mozgás a bal- és szélsőoldalon.) Hogy mikor beszélt ő Leszkay urral... (Folytonos zaj és nyugalanság a bal- és a szélsőoldalon.)

Elnök: (Csenget.) Csendet kérek. (Folytonos zaj.) Csendet kérek, mert kénytelen leszek az ülést fel függeszteni. (Élénk helyeslés a jobboldalon. Folytonos nagy zaj a bal- és a szélsőoldalon.)

Szöll Kálmán: Hogy mikor beszélt ő vele, azot ruba-historia alatt beszélt-e ő vele, azt nem tudom, ahhoz semmi közöm. (Nagy zaj a bal- és szélsőoldalon.)

Rakovszky István: Volt ezse tanu nélkül beszélni? (Zaj.)

Kubik Béla: De közönséget vállalt vele! (Folytonos zaj.) Az elnök többször csenget.)

Szöll Kálmán: De kijelentem, hogy úgy áll a dolog, amint most, mást nem érthetett és mást nem mondhatott. Hát ha Leszkay igazgató ur olyan kíváncsi volt, miért nem jött hozzám? (Égy hang a szélsőoldalon: Nem mert!)

(Égy hang a szélsőoldalon: Nem mert? En hozzám merhet jönni mindenki, mert nincs az ember, akit én ne fogadtam volna bármikor. (Ugy van! Ugy van! a jobboldalon.) Felviágosítottam volna őt és akkor nem kellene harmadik személyeknek mindenféle közvetelt módon való állításával vádakat formálni. (Élénk helyeslés és tetszés a jobboldalon.) Csak ezt akarom megjegyezni. (Zajos tetszés és helyeslés a jobboldalon. Zaj a szélsőoldalon.)

Kubik Béla: Hát Rudnayval mi lesz? (Nagy zaj.)

Elnök: Napirend előtt határozathozatalnak nincs helye.

Az ülést végén aztán a következőképp volt még szó a dologról:

Vázsonyi Vilmos: Személyes kérdésben kijelenti, hogy a főképítvány Leszkay igazgató előtt a darab elő nem adását kérte felsőbb intézkedésből, tehát nem a felvételre értette a felsőbb intézkedést.

Szöll Kálmán: Tehát nem Lengyelnek volt igaza, hanem neki. Köszönetet mond Vázsonyinak nyilatkozatáért. Örül, hogy ez a dolog tisztázódott.

Lengyel Zoltán: Maga kérte Vázsonyit, hogy tegye meg nyilatkozatát, mert erről nem tudott, a mit Vázsonyi mondott. A beállítás kezdeményezésére vonatkozó utasítás azonban felsőbb intézkedésre történt. (Zaj. Felkiáltások a szélsőoldalon: Most beszéljen! Nincs nálunk cenzúra!)

Az előadás.

Ma tehát megint színe került a Gotterhalte a Magyar Színházban s a nézőter szűfolt pad-sorából, a páholyokból lelkes, tüzes orvások tüntettek a Kossuth-nóta mellett. Ünnepi esteje volt ez a színháznak s ünnepe a közönségnek. A földszinti páholyokban függetlenségi képviselők ültek. Ott voltak Kubik Béla, Egry Dezső, Lengyel Zoltán, Gál Sándor, Sebess Dénes, Vázsonyi Vilmos és Leszkay Gyula. A földszínt elegáns publikum töltötte meg s az emeleteken is alig volt szabad hely látható.

Az első taps és éljenkiáltás a fiatal hadnagy-nak szól, a ki az első felvonás elején dőlőlegesen feszülő, vadonatúj honvéd-egyenruhában lépett a színpadra.

S e perczőt fogva a publikum minden figyelmét a darab helyes versei költöttek le. Valahányszor a szereplők valamelyike a Kossuth-nótára célozt, mindannyiszor jó időre megakadt az előadás, mert mindenki tapsolt, éljenzett és tüntetett.

Az első felvonás végén a színpadon rendezőnek a Kossuth-nóta. A közönség fölemelkedik s tüntető lelkesedéssel énekel a színezekkel. Mindenki velük énekel. A páholyok rózsás arcu ifjú leányai, idős uriaszonyok, a földszínt komoly férfiközönsége s a karzatok ifjúsága. Négy-szer-ötször megismételték, s a lelkesedés határtalan volt. A függöny rég legördült, az előadó művészek többször megjelentek már a lámpák előtt, kitapsolták a szertől s a nézőtérre ujra fölesendült a Kossuth-nóta, méltó válaszul azoknak,

a kik a Gotterhalte hangjai miatt el akarták nézni mitani a mi nótánkat.

A második felvonásban a deli honvédfőhadnagy legazemberei a közös tisztet, a ki leszója a Kossuth-nótát. A jelenet magával ragadta a nézőteret s valami ösztönzerű elkeseredés tört ki a hallgatóságból:

— Le vele!
— Éljen a Kossuth-nóta!
— Dobják ki! Vágják le!

Az előadás megakadt s csak nagysókára indult meg ujra.

A tüntetés legszenvedélyesebben a harmadik felvonásban tört ki. A temetőben a nyílt sír mellett áll a koporsó. A halott honvédfőhadnagyot, a Kossuth-nóta mártírját, katonai díszszel kísérik el utolsó útjára. A század sörtezt ad, a katonai zenekar rázendít a Gotterhalterára... s a nézőteren orkanszerű zaj, larma, toporzékolás tör ki.

— Le a Gotterhaltéval!
— Le a hóhérnótával!

A felsőbb régiókban sipoltak is s a csend csak akkor állt helyre, a mikor a katonazenekar futva menekül a színpalak mögé.

A rendőrszűfvelők szűfánál néztek a demonstrációkat, a melyet az előadás végével az ifjúság az utcára is kivitt.

Két-háromszáz főre rugó tömeg, főképp egyetem-i ifjak a király-utcán keresztül az Erzsébet-körútra vonult, abba a vendéglőbe, a hol a debreczeniek küldöttsége s a függetlenségi képviselők vacsoráltak.

Ütközben élénken megabuzogtak a Gotterhaltét, a kormányt, a katonai javaslatokat, de komolyabb rendőri beavatkozásra okot nem adtak.

A rendőrség nyilatkozata.

Rudnay főképítvány a rendőri sajtóiroda után következő nyilatkozatot teszi közzé:

Leszkay színgazgató részéről azon állítás lett felvetve, hogy a mála rendőrileg lefoglalt katonai egyenruhák lefogolása alkalmából vele a főképítvány beszélt és közölte, hogy az eljárás felsőbb meghagyására történt és ajánlotta, hogy ha az eljárásn változtatni akar, forduljon a miniszterelnökhöz, s azon nem változtathat.

Ezekre nézve ma a főképítvánság közli, hogy a főképítvány Leszkay színgazgatót a Gotterhalte című darabnak első előadása előtt, március 10-én magához kérte és aggodalmát fejezte ki előtte, hogy a darab címénél és akkor a főképítvány által csak részben ismert tartalmánál fogva alkalmas lehet arra, hogy a közönség és annak törvényes intézménye, a hadsereg között ellentétet szítsen és ez tantsékre és rendőri beavatkozásra adhat okot, kérte, hogy nyugtassa meg őtet e részben és vegye le a darabot a műsorról. Leszkay másnapra ígérte a választ és akkor tudatta, hogy a darabot nem veheti le a műsorról, ígygezett ezáltal a főképítványt aggodalmára nézve megnyugtatót és megígérte, hogy a miniszterelnöknek is vannak aggodalmai. A főképítvány Leszkaynak kérdésére azt válaszolta, hogy erre esküsz a miniszterelnök válaszolhat és ajánlotta, hogy keresse fel és kérdezze meg, bizonyosan fogja fogadni és válaszolni is fog neki. Az, hogy a főképítvány felsőbb utasításra hivatkozott volna, teljesen valótlan. A beszélgetés alkalmával Leszkay hajlandóságát mutatott arra, hogy a darab első előadását elhalasztja, de még aznap éjszaka telefonon értesítette a főképítványt, hogy ezt sem teheti meg. Azóta a főképítvány Leszkayval vagy a színház más vezetőivel, alkalmazottjával egyáltalán nem érintkezett. Miután pedig a katonai egyenruhák kérdését 10-ike után vetették fel, úgy ki van zárva annak a lehetőség, hogy a főképítvány az egyenruhák dílgában Leszkayval szemben felsőbb utasításra, miniszterelnöki megbízásra hivatkozott, vagy azt mondotta volna, hogy ha az eljárásn változtatni akar, forduljon a miniszterelnökhöz; de a főképítvány nevében nem mondotta senki, annál kevésbé, mert az egyenruhák kérdését teljesen büntényként kezelik, a főképítványt abban a miniszterelnökkel egyáltalán nem érintkezett.

A színház részéről.

A Magyar Színház részéről mindezekre a következő nyilatkozatot kaptuk:

Tekintetes szerkesztőség! A Gotterhalte ügyében Rudnay Béla főképítvány ur ma délelőn nyilatkozatot tett közzé. Ez a nyilatkozat arra késztet, hogy a főképítvány urnak egyben velem folytatott tárgyalásait részletesen ismeressem a nyilvánosság előtt.

Rudnay főképítvány ur március 10-re kéretett először magához. Déli 1 és 2 óra közt megjelentem nála, s ő azt kérdezte tőlem: nem lehetne-e levenni a műsorról a Gotterhaltét, mert ennek a darabnak az előadása felsőbb helyen visszatetszést fog kelteni. Én kijelentettem, hogy addig nem mondhatok se igent, se nemet, míg művészei igazgatómmal és Mérei Adolf urral, a Gotterhalte szerzőjével erről nem tárgyaltam. Választ másnapra ígértem, de már előre jeleztem, hogy a dolog nehezen lesz keresztelhető. A főképítvány ur ehkor azt mondotta: tessék talán a kormányelnök urral (ez volt a kifejezés) értekezni ebben az ügyben és nekem adni meg a választ, én jobban is szeretném. Közbevetett megjegyzésemmel megnyugtatót, hogy a kormányelnök ur engem ebben az ügyben bármikor és rögtön fogad, mert ő telefonon értesíteni fogja jöveletemről. Megemlítettem még, hogy nem kívánják anyagi károsodásomat. Amikor én a hártérítéstől magamtól elhárlítottam, a főképítvány ur még megjegyezte, hogy a darab levételével én azonban is szíveséget teszek. Minthogy nekem a darab sorsáról hosszasan kellett az érdekeltekkel értekezniem, másnap délig nem adtam választ. Délelőn már a főképítvány ur újabb értekezletet küldött. Az nap délután három órakor el is mentem hozzá és kijelenttem neki, hogy a darabot a műsorról le nem vehetem. Most arra kért, hogy legalább változtassam meg a darab címét és halasztassam el a bemutatást március 19-ikére. Végleges választ telefonon ígértem, s mivel közben más helyről is történt intervenció, a főképítvány ur ismételt sürgetésére csak este kilenc óra tájban adhattam meg a tagadó választ telefonon, s így színrkerült a darab, amelyet különben már a múlt év augusztus végén hirdettett játkértérünkben előre jeleztem.

Azóta a főképítvány urral nem volt se találkozásom, se semmiféle érintkezésem, tehát a ruhák lefogolásánál sem beszélhettem vele, ezt különben nem is állítottam, a mint ezt a képviselőház majolésének végén a valósággnak teljesen megfelelően

dr. Vázsonyi Vilmos és dr. Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő urak meg is állapították. Tisztelettel kérem e sorok szíves közlését. A szerkesztőségnek kész-éges szolgálja. Budapest, 1903. március 18-án. Leszkay András, a Magyar Színház igazgatója.

EGYETÉRTÉS.

Azokat a t. olvasóinkat, akiknek március 15-én lejárt az előfizetésük, arra kérjük, hogy a megrendelést idejekorán újítsák meg.

Előfizetési árak:

Egy hónapra . . . 1 ft 80 kr.
Negyedévre . . . 5 " "
Félévre . . . 10 " "

Hölgy-olvasónk a Divatszalon-t kedvezményesen áron kapják. (Egész évre 4 ftért, félévre 2 ftért, negyedévre 1 ftért.)

Az előfizetési pénzek legzélszerűbben postautalványon) az Egyetértés kiadó-hivatalába küldendők: IV., Vármege-utca 11. szám.

Budapesten telefonon is megrendelhető az Egyetértés; a kihirdő már másnap hozza a lapot az előfizetési nyugtával együtt. Telefon-szám: 706.

Az Egyetértés kiadóhivatala.

UJDONSÁGOK.

Az elhagyott gyermekekért.

— A mai értekezlet. —

A belügyminiszteriumban folytatott ma annak a nagyfontosságú és értékes tervezetnek a tárgyalását, a mely az állami gyermekvédelem ügyét statualja. Sok komoly és magas felszólalás történt s a jelenlegi legnagyobb része méltánylással és helyesléssel fogadta Bosnyák Zoltán jelentőse munkáját. A tanácskozásba deris hangot vezített Münnich Aurél indítványa, a ki az értekezlet női tagjainak a biztatására felvetette az agglegény-adó eszméjét. Tudósításunk a következő:

Az állami gyermekvédelemről szóló törvények végrehajtása tárgyában ma délután négy órakor folytatott a szabályozott-tervezet tárgyalását.

Szöll Kálmán vezette a tanácskozást. Nagyobb vitát folyt az első három szakasz felett, melyek elseje az elhagyatottság fogalmát állapítja meg abban, hogy elhagyatott az a gyermek, a kit az 1877. XX. t.-cz. 11. §-a rendelkezésénél fogva arra kötelesek tartani nem képesek, másodikik a 15 éven alul levő elhagyatott gyermek részére a gyermekvédelem jogát statualja, harmadik pedig kivételt állapít meg a 12-15 év között levő ily gyermekekre nézve, amennyiben magukat munkájukkal eltarthatják és kiterjeszti e kivételt a 12 éven alul levő azon gyermekekre nézve is, akik akár mint cselédek, akár az iparhatóság engedelmével, mint iparostanonczok magukat eltarthatják.

Sípöcz László árvaszéki elnök kiterjesztési színe-re az elhagyott gyermekek fogalmát. Elhagyatottnak nyilvánította azt a vagyonatlan, 15 évnél fiatalabb gyermeket, a ki nem senkije sínes, a ki eltarására törvény szerint kötelezhető volna, a ki a magánjogiilag kötelezetek szegénysegük miatt nem képesek eltarítani, s a ki a gyermekkel tartására kötelezettek vétkes mulasztása következtében tényleg nem részesül a kellő gondozásban.

Szalay Mihály a három szakasz helyett szintén más szövegeztet ajánl. Baró Fejérvény Imre s Katona Béla az elhagyatott gyermek fogalmát óhajtának kibővíteni. Szakóczy Árpád a tervezet mellett érvel Csernoch János a talált gyermekekre okvetlenül kiterjesztendőnek tartja az elhagyatottság fogalmát. Bokányi Dezső, a báró Fejérvény Imre által ajánlott szövegeztet fogadja el. A 2-ik §-t. fentartandó, mert éppen az emeli a javaslatot európai, magas színvonalra. A gyermekkomunizmus vádját nevelésének tartja. A 3 §. kihagyását ajánlja. Rimler Károly nagyváradi polgármester meleg szavakkal méltatja a javaslatot.

Lukács György Békésmegye főispánja a jog kodifikálását a halottak után sem bírtán sem szükségesnek, sem cselészerűnek nem nézi az a kodifikálva a törvényben magában sem és mert a jog statualisa könnyen a jogosult szocializmus, határán túl az ingyen eltartás elvi követelése, a kollektivizmusra vezetne. Az elhagyatottság a fogalmára nézve a Laxacit ellenzi. Reiszsig Ede, Vas megye főispánja az 1. §. szövegét módosítaná, a 3. §. elejét ellenzi.

Ezután Szöll Kálmán miniszterelnök összehozta az elhangzott észrevételeket. Örömmel konstátja, hogy az általános felleges nem ter el a javaslat intenzitót. A mi már most ezt illeti, hogy a 2 §-ban belevetessék-e a gyermekvédelem jogát a törvénybe, vagy pedig az mondassék ki, hogy a gyermek az állam által védelemre részesítendő csak formulázási kérdés. Bokányi felszólalására megjegyzi, hogy a szociálpolitikai kérdések nincsenek a gyermekvédelem ügyével annyira összefüggésben, hogy előbb az első rendezést kellett volna bevérti. De azért nincs kifogása a 3. §. elejébe ellen.

Az értekezlet ezután tárgyalta az első fejezet 4-10-es szakaszait, majd a második fejezetet. A vitában résztvettek: Szalai Mihály, Münnich Aurél, Sípöcz László, Lukács György, Fejérvény Imre báró, Rimler Károly, Hegedűs Lóránt, Sándor János, Lator Sándor, Bokay János tanár, Deutsch Ernő dr., Szós András, Schwimmer Róza, Neumann Arminé, Emich Gusztáv, Katona Béla, Csernoch János és Latinovics Pál.

Münnich Aurél az értekezlet női tagjai megbízásából azt az ideát vetette fel, hogy a hadmentességi adó mintájára hozzák be az agglegény-adót. A nagy derűtlenséggel és tetszéssel fogadott indítványt azzal indokolta, hogy a mint azok, a kik nem katonaköznök, szaporítják azokat a nagy célra hivatott alakokat, a melyek a hadmentességi díjából származnak, azoképpen azok, a kik nem nevelnek gyermeket, áldozzának az elhagyott gyermekek nevelésére.

A 4. szakaszánál, amely szerint az árvaszékek határozatként a felett, hogy fenforog-e az elhagyatottság, vagy nem, Szalai Mihály és Sípöcz

László a fővárosi árvaszékek mentesíteni kívánják ettől a nagy munkától. A miniszterelnök megígérte, hogy ezt fontolóra veszi.

A 12. szakaszánál Hegedűs Lóránt és Sándor János a külföldi konzulátusokat is bevenni kéri azon hatóságok közé, melyek az elhagyatott gyermekeket illetékes helyeken védelemre bejelentik. A 15. szakaszánál Schwimmer Rózsika azt kérte, hogy a menhelyeknél rendszerint nőket alkalmazzanak, akik a gyermekmentés feladatának végzésére a legalkalmasabbak. Hasonló értelemben szólaltak fel Neumann Arminé és Emich Gusztáv.

A tanácskozást hónap délután 4 órakor folytatják.

— Személyi hírek. György szász király és Matid hercegnő ma Bozenen átutaztak. — A német trónörökös állapota — mint Kairóból jelentik — nagyon javult. — Károly főherceg Beesből Innsbruckba utazott. — Firczak Gyula munkácsai püspököt és eságos belső titkos tanácsostól való kinevezése alkalmából Ungvármegye és Ungvár város fénys ovacziókkal ünnepelte. — A Cumberlandi herceg és neje Alexandra és Olga hercegnőekel ma este Gmundenből és Koppenhágából ideértek.

— Kossuth Lajos halála napján. Ez idén, Kossuth Lajos halálának kilencedik évfordulóját rendkívül impozansan készül megünni a főváros közönsége. Nemesak a függetlenségi és negyvennyolcasz part, hanem az ifjúság és polgárság is erősen készülődik, hogy az ünnepély méltó legyen Kossuth Lajos emlékéhez. Az évforduló napját, március 20-ikán a Deákterti evangélikus templomban délelőtt fél tíz órakor gyásztisztelet lesz, melyen az országgyűlési függetlenségi és 48-as part testületleg részt fog venni. Az ünnepi gyásztiszteleten belépő jegyek nélkül részt vehet mindenki. A székesfővárosi tanács rendeletéből már javában disztik a keresipeti temetőben Kossuth sírját, a melyet számos testület meg fog koszorúzni.

Ugyanaznap délután fél négykor ünnepi lakoma keretében a Hungaria-fogadóban a Kossuth-sereg fogják felavatni. A lakomban részt vesz az egész függetlenségi párt, a kormányparti képviselő közli vezetése, az ország minden vidékének előkelő számos ferfiat, a közélet és a főváros sajtó legnevesebb tagjai. Az ünnepi beszédet Kossuth Ferencz fogja mondani. A függetlenségi párt elsőnöke tudatja, hogy a lakomára jelentkezőt meg Pallay Sándor párt-titkárnál József-kert 47. március hó 19-ikének estéig lehet. Az országos Kossuth-társaság elnök Lukatos Miklós előkkel és a magyar asztaltársaságok központja Koltai Pál elők vezetésével március 22-én, vasárnap délután három órakor kivonulást rendez a keresipeti temetőbe Kossuth sírjához, a melyre az egyes társaságok sorjában lerakják koszorúikat. A rendezőbizottság ez ügyben hónap, csütörtökön este nyolc órakor gyűlést tart a belvárosi Saksörben levő helyiségében.

— A Batak Erzsébet főhercegnőről. Windischgrätz Ottó herceg feleségének állapota, mint a Nizzából érkező legújabb táviratok jelentik, szépen halad előre a javulás útján. Mindamellett még egyelőre nem lehet gondolni arra, hogy a főhercegnő Nizzából Prágába utazhassék. Erre való tekintettel ferjének szabadságlejelet, mely e hó 15-én lejárt volna, bizonytalan ideig meghosszabbították. A hercegnő állapotáról naponta küldenek távirati értesítést a királynak és Lönygy grófnéknak.

— A pápa jubileuma. A Budapest III. ker. katólikus kör e hó 22-én, vasárnap este 7 órakor a Korona-Vigadó dísztermében XIII. Leó pápaságának 25-ik évfordulója alkalmából jubilaris ünnepséget rendez. Az ünnepi beszédet dr. Andor György pápai kamarás tartja, míg Csernay József ünnepi ódát szaval, a záróbeszédet gróf Zichy Nándor tartja. A program most pontjait emezsámok töltik ki.

— A többi az egyetemen. A budapesti Tudományegyetemen keresztény ifjúsága nevében ma harmadcz tagu küldöttség tisztelgett dr. Kéty Károly m. kir. udvari tanácsosnál, a Tudományegyetem rektoránál. Az ifjak nevében Förster Lajos joghallgató a rektor-nak emlékiratot nyújtott át, melyben kéri a kereszt jogának az egyetemen való restitucióját, nyilvános ünnepélyeken az egyetemen régi kereszties lobogójának használatát, továbbá az egyetemen a keresztény bölcséleti tanszék felállítását, illetőleg annak beállítását. Az ifjúság szóokora arra kérte a rektort, hogy e memorandumot terjeszszé pártolólag az egyetemen tanácsa elé. Kéty Károly rektor válaszában kijelentette, hogy mindig örül az ifjúság vallásosságának, az az kell határokk között mozog és tulajába nem csap. Az ifjúság a rektor cítesése közben távozott. Este az ifjak a Menza-akadémikán háromszáz terítékes banketet rendeztek, melyen Bartha Miklós, Rakovszky István és gróf Zichy Aladár országgyűlési képviselők is jelen voltak.

— Bihar új alispánja. Nagyváradról érkezik a távirati jelentés, hogy a Szunyogh Péter halálával megüresedett alispáni széket Bihar vármegye mai közgyűlésén töltöttek be. Három párt állott egymással szemben, a Miskolczy Ferencz, Beóthy Pál és Fráter Barnabás pártja. Az első szavazásánál Miskolczyra 233, Fráter Barnabásra 138, Beóthyre pedig 166 szavazatt esett. Mint-hogy egyik jelölt sem kapott abszolút többséget, új szavazást rendeltek el a két legtöbb szavazatot kapott jelölt között. Az új szavazásból Miskolczy Ferencz került ki 117 szavazattal győztesnek. Az új alispán Bihar vármegye központi járásnak volt fűszolgabírája.

— A megszüntetett hercegnő. Adunk hírt róla, hogy Ysenburg hercegnő, a német arisztokrácia egy tagja megszűkött Majna-Frankfurtból, ahol egy cipész egy pár kifizetetlen cipő miatt tett ellene feljelentést. A hercegnő most 45 éves. Földbirtoka tul van terelve s azonkívül is temérdek adóssága van. Frankfurtból

a szökésre vonatkozólag az a híradás érkezik, hogy Ysenburg Alexandra hercegnő nem szűkött meg, csak elutazott. A hercegnő elutazásáról vissza fog térni és — így szól a távirat — régi lakását megint elfoglalja. Jogi képviselője felhívást tett közzé, amelyben tudatja a hitelezőkkel, hogy összes követeléseiket jelentsek be nála. Ezzel szemben konstátják a tényt, hogy a hólygyen súlyos anyagi zavarokkal küzdött. Az utóbbi időben kétségbeesett erőfeszítést tett, hogy szorult helyzetét enyhíthessen, de hiábavaló volt.

— Szerencsétlenül járt léghajós. Pólaból táviratozták az alábbi izgalmas esemény híreir. Egy Oblatt Antal nevű trieszti léghajós tegnap fölszállt a léghajóján, amelynek azonban csaknem nem volt s így emelkedett erősitett trapezba fogozott s így emelkedett a levegőbe. Miután a léggömböt megtöltötte, rövid beszédet intézett a közönséghez melyet e szóval fejezett be: — Viszontlátásra.

A következő pillanathban szabadon bocsátották a gömböt s Oblatt el akarta kapni a trapézt. De csak az egyik kezével érthette azt el. A trapéz egyet fordult s a léghajós hiába kapkodott a másik kezével is utáná, miattal egyre magasabbra emelkedett. Nem sok időbe mult, hogy ereje elhagyta és a szerencsétlen ember lezuhant. Leírhatlan izgalom volt ezt a közönség, mely az egész dolgot figyelemmel kísérte. Odafutottak hozzá, de már akkor eszméletlen volt és sok sebéllal vértelt. Az orvosok megállapították, hogy agyrázkódást szenvedett. A kórházba vitték, ahol haldozik.

— Hajtővadászát a tenorista után. Burrián Károlyt tudomás szerint a VI. ker. járásbíró 50000 korona kötbér megfizetésére ítélte, mert az Operaházzal szemben szerződéseséget követte el. Ezt az ítéletet ma a budapesti kir. törvényszék főelbviteli tanácsa megerősítette. Dr. Hets Odón ügyvéd, az Operaház jogtanácsosa a marasztaló ítélet alapján most az ítéletek hiteles fordításait Drezdába utazik, hogy végrehajtsát fogantatison Burrián ellen. Az Operaház agilis jogtanácsosa feltette magában, hogy a míg be nem hajlja a kötbért a perköltiségekkel együtt Burrián, addig hazá nem tér. Ha másképpen nem, hát elfogatási parancsot eszközöl ki a hűtelen operacékes ellen. Az is megeshetik, hogy Burrián elutazik Drezdából, de ez sem retenti vissza Hets Odónt. Kijelentette, hogy Európa minden városába követni fogja az énekest s ha csak Amerikába nem szökik, ő ha török-szakad, persze megveszi rajta az összeget. Amerikába mege nem követi, mert az mégis nagyon messze van és az utazás kissé drága is. Így is szép utazási rekordot érhet el, ha Burrián menekülésgondol. Nem utolsó dolog elképzelni a dolgot: elől a menekülő Burrián, nyomában dr. Hets magának loholgatóva az ítéletet és az esetleges elfogatási parancsot. De mit ér el mindezzel, ha Burrián — mégsem akar fizetni.

— Szemiramis koronája — hamisítvány. Régebbi idő-ta tartja már izgalomban a párisi Louvre-muzeum igazgatóságát az a fölfedezés, hogy ott a drága pénzen vásárolt régiségek közt sok a hamisítvány. Párisból táviratozták, hogy a „Matin” jelentése szerint egy Elyna nevű fiatal festő, a kinek műtermében egy rászedett műbarát följelentése hámzozást tartottak, a bíró előtt megvallotta, hogy Szemiramisz híres koronája, a melyért a Louvre-muzeum négy-százezer frankot fizetett, hamisítvány és ő volt az, a ki a korona rajzát készítette.

— Tóth Lőrincz halálához. Tóth Lőrincz már a ravatalon pihen. Az Akadémia palotájának oszlopok előcsarnokában helyezték el a ravatalt. A díszes érczokporost tegnap este szállították át az elhunyt fiának, Dr. Tóth Aurélnak Margit-körti lakásáról az Akadémia épületébe. A koporsót átkísérte dr. Tóth Aurél, azután Jónás Károly, az Akadémia gondnoka vette át. Ma délelőtt még zárva maradtak a ravatalos csarnok kapui, csak a halott hozzátartozóknak volt belépésük. A nagyközönség csak hónap járulhat a ravatalhoz, de a részvénytulánitásoknak máris egész áradata art a gyászoló családhoz. A kondoleáló íráskok között van Lang Lajos és Wlassics Gyula miniszterek igen meleghangu levele is. A temetés hónap délután fél négy órakor lesz. A Petőfi-Társaság nevében, a melynek legregibb és tisztelti tagja volt, Jakab Odón bucsuztatja el a halottat. Tóth Lőrincz halála miatt az Akadémia hónapra, csütörtökre délutánra kitűzött összejúlést pénteken délután öt órára halasztotta. — A gyászoló család a következő gyásztisztelet adta ki:

„Tóth

híradás érkezik, a legújabb híradásokról a távirat - régi képviselője felhívja a hitelezőket, amelyek bevételeit, hogy a költségvetés teljesítésére...

zabodon becsü- akarta kapni a pénzt, hogy a költségvetés teljesítésére...

ista után. Barrián ker. járásbírósg sereje írt, mert a költségvetés teljesítésére...

hamisítvány. Az igazgatóság a költségvetés teljesítésére...

hoz. Tóth Lőrincz a költségvetés teljesítésére...

akadémia palotájának a költségvetés teljesítésére...

születés óta ki- a költségvetés teljesítésére...

Magyar Társaság a költségvetés teljesítésére...

akadémia palotájának a költségvetés teljesítésére...

Hollán Sándor min. tanácsos ez évben tölti be az állami szolgálat 35-ik esztendőjét a ugyanezen évben érte el az intézet a törvényes határmillió korona tartalmát...

osztály vezetője utasította Bérczi Béla rendőrkapitányt, hogy utazzék le Tornaalgyára és hallgassa ki Rózsa Gyulát. Tegnapelőtt Bérczi Béla visszaérkezett a fővárosba és magával hozta a Rózsa Gyula beismert vallomását is...

— Vallomás a bíról elen. Soós Kálmán, a néhez váddal terhelt törvényszéki bírósorsában válságos fordulat állott be. Állítólagos büntetés vallott és vallomásával szörnyű váddal illette Soós Kálmánt. A vizsgálóbíró a letartóztatott Schwarcz Ábrahám vallomását nyomban átküldte a rendőrségnek, a mely előt vizsont egy vidéki földirtokos beismert nyilatkozatával a súlyos vád beigazolást nyert.

— Női ruhakészítés. Most már Budapestben is mindinkább elterjed az okos és hasznos divat, hogy az urilohók odahaza készítetik a ruháikat. Nagy segítségükre van ebben K. Margitay Maris szabászati tanintézetének a működése. Ebben az iskolában a fővárosi ur társaságának legelőkelőbb hölgyei tanulják meg a szabás, a varrás és az izléses összeállítás tudományát. Az iskola most nyitotta meg kálitását, a melynek három nap alatt csernél több ur nő tekintet meg. Ma este volt a kiállítás bezárása, melynek díjakat nyertek: Perzel Margit, Rupp Vilma, Csesznák Elza és Viola. Krumholz Elvira és Hillebrandt Mici ur hölgyek.

— Bel- és külföldi orvosi tekintélyek előszerelettel rendelik mákacs eszre és közértes hitegek részére a Zoltán-féle komcsit, mert az erendnyében pártalan, sokszor már négytíznyári bodor, zsalós teljes gyógyulást eredményezett. Ara 2 koron Zoltán gyógyszerárban, Bpest, V. Szabadságér.

— Báth Mór könyvkereskedő-üzlet által most kiadott, nagy gondal és szigorral összeállított könyvjegyzékre felhívjuk olvasónk figyelmét azzal, hogy ezen országosziert elismert, szolid és jónévi czip bérkinek kívánására ingyen és bérmentve küldi el jegyzékét.

EGYETÉRTÉS

— Pevny Irén hangversenye. Vannak tehetségek, a miket minduntalan fel kell fedezni. A közönség aféle esendes tisztelettel adózik a képmeségek iránt, de nem nagyon érzi a hiányukat. Valahányszor aztán odátlának elébe, valósággal frapprózzák. S lelkiismeretfurdalásokat érez az «ezerszemű szörny», a mikor konstalja, hogy itt tulajdonképpen igazságtalanságot követett el, elhanyagolva olyan talentumot, a melyen például Pevny Irén is. A mai hangversenye a közönség föltétlenül a bűnbánó szerepet játszotta, szinte elárasztotta a tetszése s a rokonszenve megnyilatkozásával a művésznőt. A közönség elélel, de nem nagyon érzi a hiányukat. S Pevny Irén rászolgált a tetszésre is, a rokonszenvre is. Már a műsora izléses megválogatása is a művésze nagy intelligenciájára vall. Händel, Schubert, Schumann, Beethoven, Grieg és Wolf dala szerepeltek a műsoron, de magyar zeneszerzőkét is énekelte dalokat a művésznő. Így Nemes Béla és Gruber Emma két kedves dalgát hallottuk tőle, a harmadik tetsző, a kinek a szerzeményét viharosan meg is tapsolták, maga volt az ékesnő, a ki egy hájos, hangulatos dalát is énekelte. A művésznő alkotó elemeire boncolni nem kell a budapesti közönség előtt, a mely csengő hangjának tündésge, a mely a fejhangoz érvényesítésére is kitűnően alkalmas, finom izlését, nagy énekudását, előadásának drámai erejét úgy is jól ismeri. Pevny, tepsban és virágban nem volt hiány. A művésznő dr. Dinecz Oszkár kísérte jelesen zongorán. (P. e.)

— A Nemzeti Színház háziünnepa. A Nemzeti Színház tagjai küzöl ma délben tölben üdvözölték Somló Sándor igazgatót. Az ünnepi szónok Mihályi Sándor volt, a ki szép szavakkal fejezte ki a művészek bizalmát és ragaszkodását az igazgató iránt. Somló Sándor, megköszönte az üdvözlést, a melyet a színház tagjai részéről nemcsak mint jó vezető, hanem mint jó kolléga is megérdemelt.

— Hangverseny. A budapesti posta- és távirat-tisztviselők zeneyegyesülete ma este a Vigadóban szépen sikerült hangversenyt rendezett. Közreműködtek: Bátor Szidor karmester vezetés alatt, Vandola Irma operanékesnő, Arányi Frigyes, Mosshammer Roman, Stenger Dezső, Willmouth Bódog, Vidovszky Gyula, Zombory Elemer és Rózsa Zsigmond. A lista jövedelmét a kassza Rákóczi-szobor javára fordítják.

— Hírek a Népszínházról. Fedák Sári gyónékelkedés folytán ma a Népszínházban műsorváltozás volt s a Bob herceg előadásai sorozatában három napra szünet állott be. Ma a Nehátszínház került napirendjére Ledófszky Gizellával a czimzerepben, holnap szünetiünnep. Hervé operettjét a Lidit adják helyett Arankával. A művésznők hosszabb szünet után ez lesz az első fellépése. A Népszínház e héten pénteken teljesjen új szereposztással hozza színre a Cziganokéit, melynek összes főszerepében vendégművészek fognak bemutkozni. Saffi szerepében Kürthy (Krausz) Adél a herlini Operának magyar származású énekesnője, a kinek ez lesz magyar színpadon az első fellépése. Arzena szerepében Rónay Berta a zeneakadémia végzett növendéke, Barinkai szerepében Aldory László a bécsi An der Wien színház volt tenoristája. A Népszínház tagjai közül új szerepben lépnek fel a Cziganyárbában a következők: Cipra - Ledófszky Gizella, Zsupán - Kovács Kálmán, Homonnay gróf - Raskó Géza, a királybíró - Nyárai Antal, Ottókar - Pázmán Ferenc.

— Fővárosi ügyek. Óbuda plébánosa. — Közzgyűlés a városházban. — Az ó-budai polgárság kívánsága teljesült. Nem hiába kerteskedtek immár hetek óta régi, nekik különösen kedves lelkészükrét, Sagmüller Józsefért, a közzgyűlés többsége öt választotta meg Óbuda plébánosává a másik két pályázóval, Böschatt Jánossal és Kovács Kálmánnal szemben. A szoklaton élénkséget a városháza folyosóin és karzatán az óbudaiak és a bérkocsisok keltették. S az utóbbiak épp oly meglégedéssel hagyták el a lokális politika hajlékát, mint azok, a kik a plébános-választás eredményére iránt érdeklődtek. A közzgyűlés ugyanis a bérkocsi szabályrendeletet elfogadta, sőt meg is javította a Polányi Géza indítványa alapján. A közzgyűlést Márkus József főpolgármester vezette.

— Azzal kezdték, hogy Halmos János polgármester választott arra az interpellációra, a melyet Surányi József és Havass Rezső intéztek hozzá. Az eső a rendőrfőkapitányt a javaslatát kifőgálja. Ara a polgármester csak annyit mondhat hatarozottan, hogy valamely javaslatot a rendőrfőkapitány csakugyan tett, de a tartalma előtte a részleteiben ismeretlen. Havassnak pedig, a ki az iránt tudakozódott, hogy mi történik az új fővárosi törvény dolgában, kijelenti, hogy annak idején módjában lesz a törvényjavaslatot a fővárosi bizottsági tagoknak foglalkozniok. A választás tudomásul véttek.

— Eulenberg Salamon kérdi a polgármestertől, vajjon van-e valami látható eredménye annak a multkor fősoldalásának, a melyben sürgette, hogy a Bécsben levő magyar vonatkozású törvényelmei és mükincsekét Magyarországnak visszadják. A polgármester kijelentette, hogy eddigelő ugyan választ ebben a tárgyhban nem kapott, de most kötelességének tartja, hogy szövegileg is megismerje az ügyet. (Egy hang: «Választ az újabb katonai javaslat feltérjesztésében fog kapni!» Derűtséggel.)

— Fenyevsy Adolf a következő interpellációt intézte a polgármesterhez: Szándékozik-e a polgármester ur, főispán a fővárosi sertesvásárokon folytonosan tapasztalt igen csekély találatokból való tekintettel, minél előbb intézkedni az iránt, hogy a IX. kerületi új sertesvásáron vásárpénztárt állítsanak.

— Kasios Peter is intézett interpellációt a polgármesterhez, a melyben kérdi: Mi az oka annak, hogy a sűtő-ipari munkaadók és munkások közötti munkaviszony szabályozására vonatkozó szabályrendelet a mai napig előterjesztésre nem került.

— A polgármester megígérte, hogy az ügyet a legközelebbi rendes közgyűlésen elő fogja terjesztetni. Heltai Ferenc indítványozza, intézzenek fölterjesztést a miniszterelnökhöz, mint belügyminiszterhez az iránt, hogy a rendőrségi járulékok szabályozása, méltányosabb arányok szerint. Az indítványt egyhangúlag elfogadták Polányi Géza a pótdímványával, hogy a küldöttségbe hívják meg a fővárosban megválasztott országgyűlési képviselőket is. A napirendre térve, a városiégi nagyvendégül kérdésben elfogadták azt az indítványt, hogy a rozant épület lebontalják s a területet parkoztatják. A törvényhatósági bizottságnak az idén történő kiegyesztése céljából szükséges előmunkákat úgyében előterjesztést a közzgyűlés elfogadta azzal, hogy az összesen április 16-ikától 23-ikáig fog megtörtnni. A bérkocsi-áru vitéléről szóló szabályrendelet-tervezetet Ipari-kovics Bátor tanácsjegyző terjesztette elő. A szabályrendelet, elfogadták, Polányi Géza azzal a módosítással, hogy a képtelenül való bérkocsisok jogára nézve az átruházás megadandó, de a hatóságok jogában van, hogy minden méltánylat érdemi esetben is adjon áru házást s ez a jog a főváros hatóságának a jogkörébe fog tartozni.

EGYETÉRTÉS

— A villamosok rendje. A kereskedelemügyi miniszter az állóhelyek megszüntetésére vonatkozó rendelkezésben szabályozta a villamos vasúti kocsik sebességét is. E rendelkezésnek el kellene tartania a miniszter e hó huszonnegyedikére, keddre érkezőlegre hivta meg a főváros hatóságát, az államrendőrséget és az érdekelte vasutársaságokat.

— Gelber Baruch büne. Egy lengyel katonaszkérvény — Gelber Baruch volt a neve — tévedt most két év Budapestre. Gyanus módon tengette az életét napról-napra, miközben megismerkedett Müller Terézszel, egy utcazi lányával. Szorosabb barátság is fejlődött ki közöttük, úgy, hogy Gelber Gyulát vendég volt a leány dobuztai házában. Múlt év január havában egy éjjel szintén fölkereste és a gyanútan leányt, hogy pénzétől megfosztassa, egy konyhakéssel megütötte. A budapesti esküdtbírósg örökös feyházra ítélte Gelber Baruchot. Az ítélet ellen beadott semmisségi panaszokkal ma foglalkozott a Kuria második büntetőtanácsa. A pör anyagát Neuberger Ignác üsmertette. A pörbeszédekre kerülven a sor, dr. Baumgarten Izidor koronagyéssz-helyettes hosszas és érdekes jogi fejtegetések révén oda konkludált, hogy az ítélet meg kell semmisíteni, mert a bíróság csak két kérdést terjesztett az esküdték elé, névezetesen az elsőt a szándék emberölésre, a másodikot a rablásra nézve, de együttesen a kettőt nem foglalta össze egy harmadik kérdésben és ez ítéletben egész ráilással kapcsolatos gyilkosságot állapított meg. Nyilvánvaló tehát, hogy a bíróság oly büncselekményben mondta ki a bűnösséget, amelyre nézve még sem kérdzete az esküdtéket. A nézve rövid felszólalása után a Kuria tanácskozására vonult vissza és délután három óra után hirdette ki ítéletét amelyben — elfogadván a koronagyéssz-helyettes álláspontját — az esküdtbírósg ítéletét megsemmisítette és a büntetést tizenöt évi feyházra szállította le, a vizsgálati fogságból egy évet kitöltőnek vévén.

— A hűten baroz. Nagy bánat érte múlt év szeptember huszonegyedikén Prepost Lujzát, a rendőrség letartóztatja a barátját, Csadó Antal csalás miatt. Vizsgálatoként Csadó barátja, László Imre jelentkezett nála és megnyugtatta, hogy ne lésson kétségbe, mert ő majd «kiviszi», hogy Csadó szabadságra helyezték.

— Ha azonban — folytatta — detektívok jönnek elközozni az Antal ruháit, minden sző nélkül adja oda nekik. Később úgy is visszakapja. Masmag Csadó ügyben megújult a detektív és elvitte Csadó összes ruháit. Prepost Lujza csak később tudta meg, hogy furfangos csalóknak esett áldozatul. A detektív nem volt detektív, hanem szappanoslegény, a neve pedig Prohászka Roman. Ma a törvényszék Lászlót és Prohászka nyolcezer-hatvanöt hónapra börtönrre ítélte.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

EGYETÉRTÉS

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

EGYETÉRTÉS

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

— A közönség köréből. A közönség köréből. A közönség köréből.

KIS HIRDETESEK

E hirdetési rovatban minden szöveges hirdetésnek közzéadását...

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldött...

Használt és új pénz-szekrények... valók tisztán árukat öltök...

Nevelőnőket, Fiatal, Nevelőnők... nevelőket, gyermeknevelőket...

Nevelőnők, 4 polg., Irnok... kik magyar, német, francia, angol...

Építési rajzoló... iskolai képzéssel rendelkező...

Vérpiros... fajánarcs öltökös postaközlő...

Az alsóúti... főhercegi udvari kertészetben...

Cimbalomvevők... Addig ne vegyenek cimbalom...

Borivóknak... árjegyzék ingyen megkér...

Savanya magyar borokhoz... erős edemes szicíliai boraimat...

Különbejárato... szobák, klinikák, konyhák...

Hidegen folyó... öltözök, dobozok, ruhák...

Paplanok... matracok, szalmazsákok...

Gőzgépek... és robbanthatatlan kazánok...

2 marhaméreg... egyenkint 1000 mg. Rácso...

Legalkalmasabb... butorok, szekrények, asztalok...

Fédeses... atírók, 20 db. minden...

Balassa-féle... Ugorzka-tel anyagerővel...

Guttman Sámuel... szobor, szoborok, szoborok...

Famegmunkálógépek... Kázinók, víztartók, leomló...

Bajor Ignácznál... V. Szemere-utca 20.

Ajtók, Ablakok... kovácsok, vasalók, üvegfal...

Wiener A. utódánál... Budaörsi út 123. sz.

Ezüst evőkészlet... grammja 5 1/2 kr. 45712

Ezüst gyertyatartó... grammja 6 1/2 kr. 45713

Szigeti Nándor és fia... Budapest, IV. Perenciek...

Szegzárdi édes vörösbort... Saját termésem, tisztán ke...

Butoreladás... nagyon olcsó árak mellett...

Pollák N. Ignácznál... Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Kérje... ingyen és bérmentve nagy...

Hans Konrad... ingyen és bérmentve nagy...

Szerencsét talál mindenki... ki nálam szerzi be cipőszükségletét...



AGI-kenőcsömmel... hetenkint kétszer bekenni...

Tornacsipek, galocsnik, komótzócipők... Megrendelőnek tiszta a...

Agulár Dávid... BUDAPEST, Erzsébet-körút 6F.

WEGMANN-féle Malomépítéset... JAKAB ISTVÁN mérnök...

Titkos betegségek ellen... Trias!

POLGÁR SANDOR... m. kir. szab. nyári orvosi...

Butorvásárlók figyelmébe! SCHEININGER SANDOR...

Kwizda Ferencz János... ker. gyógyszerész, Körneuburg...

Dr. CZINCZÁR J. egyet. orvosudor, sz. orvos...

Kwizda-féle szabadalmazott... Pneumatic-labszárvédő...

Fontos hírvében... Szervben szenvedőknek!

Magyar orvosi muszter... Budapest, VII. Kerepestei út 32.

Magyar orvosi muszter... Budapest, VII. Kerepestei út 32.

Elegáns fiatal hölgyek... csajból párisi iskolában...



Karscu lesz... és egyáltalán az egészség...

Országos KORONA-Takarékpénztár... XIV. évtársulat...

Országos KORONA-Takarékpénztár... XIV. évtársulat...

Országos KORONA-Takarékpénztár... XIV. évtársulat...

Országos KORONA-Takarékpénztár... XIV. évtársulat...

Országos KORONA-Takarékpénztár... XIV. évtársulat...

Országos KORONA-Takarékpénztár... XIV. évtársulat...

Országos KORONA-Takarékpénztár... XIV. évtársulat...

Országos KORONA-Takarékpénztár... XIV. évtársulat...

Országos KORONA-Takarékpénztár... XIV. évtársulat...

Országos KORONA-Takarékpénztár... XIV. évtársulat...

Országos KORONA-Takarékpénztár... XIV. évtársulat...

Országos KORONA-Takarékpénztár... XIV. évtársulat...

Heckenast Gusztáv... zongora terme...



Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Gusztáv... zongora terme...



Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Hirdetmény... Melylyel a balassagyarmati...

Nélkülözhetetlen... egy betegápolásnál mint...



Butor... Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Butor... Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Butor... Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Butor... Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Butor... Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Butor... Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Butor... Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Butor... Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Butor... Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Butor... Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Butor... Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Butor... Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Butor... Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Vertical text on the right edge of the page, including 'BUDAPEST', 'KÉZIRAT', 'Videkre', 'Művészet', 'Köznevelés', 'Egyetértés', 'Hírvében', 'Szervben', 'Magyar orvosi muszter', 'Gusztáv', 'Heckenast', 'Nélkülözhetetlen', 'Butor', 'Ehrentreu és Fuchs', 'Petőfi kiadás', 'M. kir. földmívelésügyi miniszter', 'Haszonbérleti hirdetmény', 'Butorokat', 'Vadászati jog bérbeadás', 'Gaggi Károly'.